
KENDELSE 
 

Afsagt den 2. december 2016 
 

af 
 

Fodboldens disciplinærinstans 
 

i sagen 
 

Spiller, Lyngby BK 
 

 
 
SAGEN 
 
I ALKA Superligakampen tirsdag den 29. november 2016 mellem AGF og Lyngby BK blev en Lyngby 
BK-spiller i det 72. minut tildelt sin anden advarsel for benspænd uden fare for modspiller, jfr. 
Fodboldlovens § 12. 
 
Efterfølgende har dommeren indberettet, at han vurderede forkert i situationen, idet alene var tale 
om et tilfældigt sammenstød og ikke et benspænd. 
 
 
REDEGØRELSE FRA DOMMEREN 
 
Dommeren har indberettet følgende: 
 
At efter 72 minutter tildelte han spilleren fra Lyngby en advarsel for et benspænd uden fare. Da det 
samtidigt var hans anden advarsel, blev han udvist. 
 
At han har nu, efter at have gennemset videomaterialet fra kampen, konkluderer, at anden advarsel 
og dermed udvisningen er forkert. Det er hans vurdering, at der i situationen alene er tale om et 
tilfældigt sammenstød og ikke et benspænd, som han skønnede under kampen. Der skulle altså i 
situationen ikke være blevet dømt noget som helst. 
 
At han derfor appellerer til, at anden advarsel og hermed udvisningen trækkes tilbage, så spilleren 
fra kampen kun står tilbage med en C2-advarsel, som han modtog efter 45 minutter. 
 
 
DISCIPLINÆRINSTANSENS BEMÆRKNINGER 
 
Jens Hjortskov, Jakob Berger Nielsen, Jesper Hansen, Stig Pedersen, Steven Lustü og Kim Høg Madsen 
har deltaget i sagens behandling. 
 
I henhold til de Disciplinære Bestemmelsers paragraf 1i-1)d kan Fodboldens disciplinærinstans forhøje 
eller nedsætte karantænepoint for en forseelse, der medfører advarsel eller udvisning. 
 
Disciplinærinstansen finder det relevant at tage Disciplinære bestemmelsers paragraf 1i-1)-d i 
anvendelse, idet kampens dommer efterfølgende har erkendt at have vurderet forkert i situationen. 
 
 

KENDELSE 
 

Den anden advarsel og udvisning til spilleren fastholdes med en nedsættelse af de deraf 
medfølgende karantænepoint fra 17 til 0 karantænepoint. 
 
Kendelsen kan, jf. DBUs Love § 30.7 ikke ankes videre. 
 



 
Brøndby, den 2. december 2016 

 


